

bb. 65. a népek barátsága ünnepi hetek megnyitója

t e/s/il la

1976. február 2.

hétfőn a marcibányi téri ifjúsági és uttörőházban ünnepélyesen megnyitották a népek barátsága ünnepi hetek rendezvényt. résztvett az ünnepségen farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint a kerületi párt- és állami szervek, társadalmi szervezetek számos képviselője. jelen volt több szocialista ország budapesti nagykövetségének képviselője is. megjelentek a szocialista országok tudományos és kulturális központjainak vezetői.

a ii. kerületi pártbizottság és tanács nevében kelly lajosné tanácselnökhelyettes köszöntötte a résztvevőket. megnyitó beszédet mondott záhorzik teréz, az mszmp ii. kerületi bizottságának első titkára és oldrich tesarik a csehszlovák kultúra igazgatója.

a résztvevők megtekintették a február 3-tól március 8-ig tartó ünnepi hetek első rendezvényeit: a szocialista országok tudományos, kulturális központjainak közös kiállításait. a gyermek-könyvkiállítást - mintegy 200 bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk, szovjet mese- és ifjúsági könyvet illusztrációt, gyermekrajzot - és a népművészeti kiállítást amely a szovjet népművészek csontfaragásaival, rézdomborításaival, a bolgár, ndk lengyel keramikusok bőrdíszművesek remekeivel ismerteti meg a látogatókat. az ünnepség a kulturális központok közös műsorával zárult./mti/

-. -

belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

- 63. száz tagu szovjet művészegyüttes
- 64. időjárásjelentés
- 65. a népek barátsága
- 66. hírojegyzék

-. -

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette: koncz antal  
katos erzsébet

2100

-42-

60.008/x

**MTI.** Szerkesztési a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb. 1. kiállítások, előadások, megemlékezések - az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának idei tervei

i nn/gg/pr/il cz

1976. február 3.

- a szokásosnál is színesebb, gazdagabb programmal várjuk a magyar érdeklődőket 1976-ban - nyilatkozta dieter henze. az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatója az mti munkatársának. - különösen fontos feladatokat ró ránk a következő hónapokban a szovjetunió kommunista pártja 25. kongresszusa és a német szocialista egységpárt 9. kongresszusa, amelyek döntően meghatározzák munkánkat. így az szkp 25. kongresszusának tiszteletére a csepel vas- és fémművek munkásott-honában rendezünk ünnepséget. májusban lesz a német szocialista egységpárt kongresszusa, amelyről budapesten és vidéken több helyen is megemlékezünk, ismertette az ott hozott határozatokat, beszámolva a két kongresszus között végzett munkáról. az idén ünnepeljük ernst thalamm születésének 90 évfordulóját. ebből az alkalomból rendezzük meg a német kommunista vezető nevével viselő szocialista brigádok találkozóját. ünnepséggel köszöntjük az ndk nemzeti néphadsereg születésének 20., a szabad német ifjúsági szövetség megalapításának 30. évfordulóját.  
/folyt.köv./

- 1 -

t

bb. 1./kiállítások .... folyt./il

- változatos kiállítási programunk is. februárban „hírlapok és folyóiratok az ndk-ból”, címmel rendezünk bemutatót majd „életerő a szögesdrótok mögött”, címmel rendezünk dokumentumkiállítást - a fasiszta koncentrációs táborokban síny - lődött politikai foglyok rajzait, festményeit és más munkáit tárjuk a nyilvánosság elé. távlati elképzeléseink között szerepel még nagyszabású népművészeti tárlat megrendezése is.

- már megkezdődött a felkészülés annak a barátsági hétnek a lebonyolítására is, amelyet a hazafias népfront helyi szerveivel közösen októberben tartunk Tolna megyében. a programból: az ndk-beli testvérmegye Karl Marx Stadt művészei rendeznek kiállítást alkotásaikból, s onnan érkező szólólisták közreműködésével tartanak hangversenyeket. vendégszerepel a deák téri központban az az ndk-beli együttes is, amelyik részt vesz majd a debreceni kórusfesztiválon. meghívunk fiatal ndk-beli zeneművészeket, akik számára találkozt is rendeznek főiskolás magyar kollégáikkal a zenekedvelőknek szerez örömet többek között Katarina Eschenbach, valamint Jürgen Schröder egy-egy koncertje is. a könnyű műfajt képviseli a programban a Robbi Quintett, amely több alkalommal nyerte el a baráti szocialista országban évenként sorra kerülő amatőr zenei fesztivál nagydíját. Ők nyáron a Balaton partján tartandó ndk kulturális napok megbízottjaként turnézhatnak nálunk./mti/

--

bb. 3. zenekari estek szocialista brigádok részére

i ro/tr/pr/il cz

1976. február 3.

az országos filharmónia három zenekari estet rendez a zeneakadémián szocialista brigádok részére. március 26-án németh Gyula dirigálja a Máv szimfonikusokat azon a csajkovszkij esten, ahol Mező László zongoraművész működik közre. április 9-én a magyar állami hangversenyzenekar Kodály és Liszt estjét Obenfrank Géza vezényli. közreműködik Kiss Gyula zongoraművész és a magyar állami operaház két magánéneke: Budai Livia és Széki Sándor. a harmadik koncert - ugyancsak a magyar állami hangversenyzenekar előadásában - a Ferencik János vezényelte Johann Strauss est lesz. a péntekenként este fél nyolckor kezdődő hangversenyekre a szocialista brigádok - az üzemi szakszervezetek bizottságán keresztül - 50 százalékos kedvezménnyel váltathatják meg a 60-120 forint értékű bérleteket./mti/

--

- 2 -

felhasználható: 9.00 órától

bb. 2. előtérben a szolgáltatások fejlesztése Zuglóban - ülést tartott a 14. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t don-pr/il cz

1976. február 3.

célcsoportos beruházásként az idén nem kezdődik új lakótelepépítés Zuglóban folytatódik viszont a korábbi években megkezdett és bevált munkáslakásépítési akció - közölték a 14. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen Zugló idei városfejlesztési tervét vitatták meg. az esztendő végén várható, hogy átadják azokat az új otthonokat, amelyeket az 5. útca 193-195. szám alatt hoznak tető alá. ide 75 munkáscsalád költözik majd. a Kassai út 166. számú telken hozzáfognak 60 lakás előkészítéséhez. magánérőből mintegy 200-an építkeznek.

a közlekedés egyenletesebbé tétele, s nem utolsósorban a balesetek megelőzése érdekében a kerület több pontján új forgalomirányító lámpákat szerelnek fel. a tervek szerint jelzőberendezést helyeznek el a Szentmihályi út és a Kerepesi út; az Ajtósi Dürer sor és a Május 1. út; a népköztársaság útja és a Május 1. út kereszteződésében. a programban szerepel a Kerepesi útnak az Örs vezér tér és Szentmihályi út közötti pályájának felújítása mintegy 900 méter hosszban.

javitják a lakótelepek és a kevésbé ellátott területek ipari szolgáltatását is. a Rákosfalvi park 3-an a Patyolat és a Javszer vállalat létesít egy-egy felvevőhelyet. a Martos Flora utcai gelkában föl vállaltják majd az elektromos hangszerek javítását is. a kereskedelmi ellátás jobbátételét új élelmiszer- és zöldség-gyümölcs üzletek megnyitása szolgálja.

véglegesen kialakítják a Füredi téri lakótelep két bevásárlóközpontjának üzletprofilját is. a tanács messzemenően támogatja a vendéglátóipari vállalatokat a melegkonyhás étkezést biztosító egységek és ifjúsági szórakozóhelyek létesítésében. kiemelten foglalkozik a lakosság olcsó cikkekkel való folyamatos ellátásával. a tömegsport kibontakoztatására új pályákat létesítenek a Rákosszeg parkban, a Mogyoródi úton, a Gödöllői úton és a Körvasutisor mentén.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./előtérben .... folyt./il

a kerületben az idén több új nagy létesítmény építése kezdődik meg. hozzáfognak az Őrs vezér téri 50 munkahelyes szakorvosi rendelőintézet, a miskolci uti iskola és kollégium munkálataihoz, valamint az egressy uti szakmunkásképző intézet bővítéséhez. folytatják a csömöri uti közúti felüljáró építését; megnyitása 1977-ben várható. új csatornát fektetnek le a thököly uton. az Őrs vezér téren hozzálátanak a 10 000 négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítmény kivitelezéséhez. a fővárosi palyolat vállalat ugyancsak az Őrs vezér téren mosó és vegytisztító szalont létesít. korszerűsítik az utakat is. felújítják a népköztársaság utja egy szakaszát a hősök tere és a május 1. ut között. kiépítik a fogarasi ut II-es pályáját a nagy Lajos király ut és a gvadányi ut közötti részen. felújítják a dózsa györgy utat a thököly ut és a kerepesi ut között. a korszerűsítésre előirányzott összeg eléri a 20 millió forintot./mti/

--

bb. 4. mi ujság a budapesti népfrontmozgalomban

i tf/be/pr/il cz

1976. február 3.

szerénytelenség nélkül elmondható, hogy igen tartalmas, sokrétű - fő programpontjaiban nyolc mozgalmi területre kiterjedő - munkatervet dolgoztak ki az év első felére a hazafias népfront budapesti bizottságánál. folyamatos tevékenysége során a bizottság most - keddre összehívott ülésén - erősíti meg a programot. a különféle népfront-munkaterületeken várható feladatokról tájékozódott az mti munkatársa.

gyakorlatiá vált már a fővárosi népfrontmunkában, hogy a hmf budapesti bizottsága vállalja-végzi a szervezést azoknak a képviselői tanulmányi látogatásoknak, amelyek során elsősorban az országgyűlés napirendjére kerülő témákban tájékozódnak előzetesen a parlament budapesti működő tagjai. a következő hónapokra két ilyen tanulmányutat terveznek. a tanácsok, a tanács-tagok munkáját segítő: társadalmi vitát rendeznek fővárosi tanácsai rendeletek tervezetéről, így például arról, amelynek témája a vizellátás és a csatornázás lesz, meg arról is, amely a budapesti közterületek elnevezéséről, továbbá a munkaerő közvetítéséről, az építési engedélyekkel kapcsolatos ügyintézés gyorsításáról szól majd.  
/folyt.köv./

- 4 -

bb. 4./ mi ujság .... folyt./il

várospolitikai teendői között a budapesti népfrontmozgalom feladatának tekinti a következő hónapokban a fővárosi tömegtestnevelés és sport fejlesztési programjának előzetes véleményezését. eredményesen működnek a környezetvédelmi társadalmi Őrségek - működésük eddigi tapasztalatait most összegezik, hasznosíthatóvá teszik a kerületi környezetvédelmi munkaterveinek összeállításához. gazdaságpolitikai profilja is van a népfront-tevékenységnek. rövidesen vitasorozat kezdődik a budapesti hmf-nél - a gazdaság-politikai és a várospolitikai munkabizottság együttes rendezésében - a fővárosi tanács lakások kezelésének és fenntartásának kérdéseiről, az egészségügyi és szociális ellátásról, a közlekedés fejlesztéséről, a lakossági szolgáltatások javításáról - valamennyi témában az v. ötéves terv egész időszakára vonatkozóan. ankétok, fórumok is lesznek: például a budapesti magánkisipar helyzetéről, a lakosságot közvetlenül is érintő ipari és kereskedelmi témákról

ami a népfront művelődéspolitikai tevékenységét illeti, e területen jól bevált rendezvény-forma az irodalmi és a filmfórum, ahol magyar szerzők frissen megjelent köteteiről, új magyar filmekről hallhat és mondhat véleményt a közönség. az „olvasónépért”, mozgalom keretében tartalmas programokat formálnak a kerületi könyvbarátköröknek.

a budapesti népfrontnál működő ifjúsági békeklub folytatja az eddig is nagy érdeklődést keltett vitafórumok rendezését: időszerű nemzetközi, belpolitikai, ifjúságpolitikai kérdésekről. a szülői bizottság a kerületi népfrontmunkában családpolitikai kérdések elemzésével nyújt segítséget egyebek között a családi életre, a munkára, a szocialista erkölcsre, a közéletre neveléshez./mti/

--

bb. 6. új iskolai könyvtár hódmezővásárhelyen

vid il cz

1976. február 3.

hódmezővásárhely új iskolai könyvtárral gazdagodott. a kiss Lajosról elnevezett általános iskolában rendezték be a 3200 kötetes új könyvtárt.  
/folyt.köv./

- 5 -

v o

bb. 6./uj iskolai .... folyt./il

a falakat övező polcokat az alföldi porcelángyár iskolát patronáló szocialista brigádjai készítették. korszerűen felszerelt zenesarok is a kisdíjakok rendelkezésére áll. itt tanítási órák, szakköri foglalkozások is tarthatók, lemezjátszó, magnétofon, diavetítő és más audiovizuális eszközök felhasználásával./mti/

-.-

bb. 5. helyreállítják az egykori timárházat - történeti muzeum pécsen

vid il cz

1976. február 3.

pécsen történeti muzeumot állítanak fel, amelyet - a terv szerint - 1977-ben nyitnak meg. szervezésében két intézmény vesz részt: a Janus Pannonius muzeum helytörténeti osztálya, amely a tárgyi anyagot és a baranya megyei levéltár, amely az írásos anyagot gyűjti, illetve dolgozza fel. a hagyományos várostörténeti emlékeken kívül bemutatják a forradalmi munkásmozgalom dokumentumait is. a mecsekaljai város eseményekben gazdag múltja és a munkásság, bányászás csaknem egy évszázados harca bőséges anyagot kínál ehhez.

a helytörténeti és munkásmozgalmi muzeumot a város egyik patinás épületében helyezik el: a felsőmalom utcai timárházban. ez az utca volt hajdanában a bőrművesek utcája, s három timárház maradt fenn napjainkig. a muzeumnak szánt épületet a 18-19. század fordulóján emelték, de valószínűleg ennél korábbi részei is vannak, amit a műemléki feltárás során tisztáznak. a három timárház közül ez a legnagyobb és a legszebb, s ugyyszólván teljesen ép. a jelek szerint nagy manufaktúra működött az épületben, erre vallanak az egykori munkatermek, amelyek között 150 négyzetméter alapterületű is akad.

a csaknem kétszáz esztendő, ipari műemléknek számító timárházat eredeti szépségében állítják helyre. eltávolítják a későbbi toldalékeket és kibontják a földszint árkádsorát.  
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 5./helyreállítják .... folyt./il

az emeleten levő hajdani munkatermekben kap helyet a várostörténeti és munkásmozgalmi kiállítás, a földszinti helyiségek egyelőre raktárul szolgálnak; később azonban a régi pécsi gyáripár gépeit és termékeit mutatják be itt. az épületben kutatószobát rendeznek be a pécs múltját tanulmányozó kutatók számára, továbbá előadótermet alakítanak ki, ahol az iskolások történelemórát tarthatják meg.

a kiállítás hangsúlya pécs - új és legújabbkori történetén lesz. ennek megfelelően a muzeum elsősorban az 1686 és 1948 azaz a városnak a török alóli felszabadítása és a szocialista átalakulás kezdete közötti időszak emlékeit mutatják be. érdekes megoldást terveznek a muzeológusok: nem választják külön a helytörténeti és a munkásmozgalmi anyagot, hanem a munkásmozgalmat pécs történetébe ágyazva szemléltetik majd, mint ahogyan a valóságban is szorosan összefonódott a mecsekaljai munkások és bányászok harca a város életével.  
/mti/

-.-

bb. 7. őzek és madarak társbérletbe a kis-balatonon

vid il cz

1976. február 3.

a kis-balatoni rezervátumban a különféle vizimadarak mellett erdei vadak és tanyát ütöttek. a nádas és a hozzátartozó nagykiterjedésű berek a természetvédelmi örök megfigyelései szerint állandó tartozkodási helye az őzeknek. a diás szigeten régebben vaddisznók is feltűntek, de valószínűleg élelem hiánya miatt nem maradtak meg ezen a területen. az őzek azonban - mint az ideai megfigyelések is tanúsítják - annál inkább élvezik a rezervátum nyugalmát.

a berekben élő és a védett területet gyakran felkereső őzek száma becslések szerint megközelíti a 200-at a kis balaton környéki őzek azonban rendkívül szép és fejlett testük ellenére, gyenge agancsot viselnek./mti/

-.-

- 7 -

bb. 8. közművelődési adatbank szentendrén

vid gö/mné/il cz

1976. február 3.

pest megye szentendrén felépült művelődési központjában közművelődési adatbank létesül. az elképzelések szerint egyebek között összegyűjtik a megye valamennyi településének, művelődési házának a közművelődésre legjellemzőbb adatait személyi, tárgyi feltételeit ilyen nyilvántartás most készül először majd a megyében, s célja, hogy alapokat adjon a művelődési és a módszertani munkákhoz. segítségével oldhatják majd meg egyebek között a közművelődés dolgozóinak továbbképzését is. az adatgyűjtést hamarosan megkezdik, s feldolgozását számítógépekkel végzik./mti/

--

bb.9. tanácsadó szolgálat a kistarcsai fésűsfonóban

vid gö/mné/il cz

1976. február 3.

a hazai fésűsfonó- és szövőgyár kistarcsai üzemében tanácsadó szolgálatot szerveztek, amelynek célja, hogy az államigazgatással kapcsolatos ügyekben felvilágosítást adjanak a dolgozóknak, s ha lehetséges a helyszínen elintézzék egyes bajos dolgaikat. a kéthetenként tartott fogadóórákon a gödöllői járási hivatal igazgatási osztályának munkatársai is részt vesznek, s tanáccsal látják el egyebek között birtokvédelmi, tartási, életjáradéki öröklési szerződések, a lakás, üdülő és telektulajdon, a kisajátítási eljárások, a bérleti jogviszony ügyekben hozzájuk fordulókat. az üzemi tanácsadó szolgálat hasznát elsősorban abban látják hogy működésével tetemes időt takaríthatnak meg az ügyintézésben járatlan dolgozók./mti/

--

bb. 10. takarmány draszté a juhok ,,étlapján,,

vid il cz

1976. február 3.

megváltozik a bakonyi juhok téli étlapja: a várostódi állami gazdaság 10 000-es juhállományának tápanyagdús takarmányát granulált formában ,,tálalják,,  
/folyt.köv./

- 8 -

bb. 10./takarmány .... folyt./il

a gazdaságban ahol a bakonyi fennsíkok legelőit a nyári időszakban jól hasznosítják, télen gondot okoz a megfelelő minőségi takarmányozás. a hegyvidéki takarmányföldek termését a legkorszerűbb módszerek ellenére is évente félmillió forintos tápérték veszteséggel takarítják be. ezen a vidéken többnyire a kukorica sem érik be, ezért ezt a takarmánynövényt jobbára silóként hasznosítják.

a tápérték veszteség csökkentésére a zölden betakarított lucernát, lóherét és siló kukoricát - amelyet előzőleg apróra vágta, vagy őröltek - draszté formára préselik össze. a granulált takarmány mellett, hogy tápértékben gazdagabb - a hagyományos etetési módhoz képest jóval kisebb veszteséggel használható fel.

a téli időszak korszerű takarmányfelhasználási módszerével az állami gazdaság számottevően javíthatja a szaporulati arányt és a gyapju minőségét./mti/

--

bb. 11. tömegverekedés után újabb erőszak

i bc/tr/pr/il cz

1976. február 3.

záróra után eltávozó vendégek között tömegverekedés támadt egy éjszaka a 14. kerületi egressy étterem előtt. ennek során egy 16 éves leány férfi-ismerősét hadzisz miklós 19 éves ipari tanuló, budapesti lakos leütötte. a leány kérdőre vonta a támadót, az válaszában ürügyén távolabb eső kertészeti területre csalta, közben két társa, a 24 éves csvila zoltán és a 21 éves gosztonyi gábor - mindkettő segédmunkás, budapesti lakos - követte őket. utközben a lány gyanút fogott de hadzisz nem engedte eltávozni, hanem karját megragadva húzta tovább. hadzisz és csvila ezután erőszakot követett el rajta, s amikor gosztonyi vissza akarta adni a leány ruháját, ebben társai megakadályozták. a fővárosi bíróság hadzisz miklóst három és félévi, csvila zoltánt háromévi szabadságvesztésre, gosztonyi gábor pedig mint bűnsegédet 10 hónapi - végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett. - szabadságvesztésre és kétezer forint pénzbüntetésre ítélte./mti/

--

- 9 -

bb.12. rekonstrukció a szakosított állattartó telepeken

Jf/zsu/sl/a/-cz

1976. február 3.

az építési beruházásokra előirányzott összegek nagyobbik részét idén várhatóan a meglévő állóeszközök korszerűsítésére, a létesítmények rekonstrukciójára fordítják a mezőgazdasági üzemek, - ezt a tájékoztatást adták a mém illetékesei az mti munkatársának azzal kapcsolatban, hogy a minisztérium közzétette a szakosított állattartó telepek rekonstrukciójára vonatkozó irányelveket. több száz olyan nagyüzemi telep működik az országban, amely már eddig is, megtette, a magáét. technológiáik, berendezéseik azonban időközben elavultak és a fejlesztés gátlóivá váltak. további előrelépés csakis széleskörű átalakítás és korszerűsítés után képzelhető el. egyebek között az állatállomány kiszolgálásánál fokozott gépesítésre van szükség, és a belső területet is úgy kell kialakítani, hogy a nagyobb értékű, kényesebb állatfajták számára is megfelelő környezetet biztosítsanak.

a gazdasági épületek rekonstrukciójához az elmúlt évben megjelent pm-mém rendelet meghatározott körben állami támogatást tesz lehetővé - 20-40 százalékos arányban - ilymódon a termelők viszonylag előnyös feltételek mellett építtethetik át telepeiket.

a rekonstrukciót különösen azokban az üzemekben szorgalmazzák, ahol eddig is sokat adtak a fejlesztésre, a korszerű biológiai-, alap-, a fajták meghonosítására, az egészségügyi és a takarmányozási színvonal javítására. ezeken a telepeken a rekonstrukció mintegy folytatása lehet a korábban megkezdett tervszerű fejlesztésnek. alapvetőnek tartják, hogy a felújított létesítményeket később az állattartók rendeltetésüknek megfelelően használják, ellenkező esetben a gazdaság ellen megfelelő szankciót alkalmazhatnak.

a felújításoknál különös gondot kell fordítani a fizikai munka helyettesítésére, összefüggésben azzal, hogy az állattartó telepek munkaerő gondja sok esetben a nem megfelelő munkakörülményekkel magyarázható.

/folyt.köv./  
7.35/a

- 10 -

ga  
ka

bb.12./ rekonstrukció.....folyt./-a

a gépesítés színvonalának növelése egyúttal az állomány létszámának növelését is lehetővé teszi akkor, ha a gazdaságok ezt a szempontot szem előtt tartják a rekonstrukciónál. a kapacitásbővítés különben elsősorban a már meglévő nagyüzemi állattartó telepeken indokolt, miután ezekben lehet számítani leginkább a termelési tapasztalatok hatékony érvényesülésére, és arra, hogy a meglévő járulékos létesítmények révén az újabb beruházás fajlagos költségei viszonylag kedvezően alakulnak.

a mém illetékesei arra is figyelmeztetnek, hogy a kisebb elaprózott létesítmények, a 80-100-as tehenészetek, az 500-1000 férőhelyes sertéstelepek fejlesztése csakis akkor indokolt, ha a rekonstrukció során ki tudják alakítani a nagyüzemi termelés szempontjából optimális nagyságu telepet, a minimálisan 300 férőhelyes tehenészetet, vagy a 2000 férőhelyes sertéshizlaldát. a fejlesztés ilyen esetekben az anyagi lehetőségeknek megfelelően, esetleg több ütemben, szakaszosan kell megvalósítani.  
/mti/

-.-

bb.13. oltókés, gereblye, motoros kertikapa - bővülő választék mezőgazdasági eszközökből a szövetkezeti szaküzletekben

i/ol/tr/sl/a/-cz

1976. február 3.

jó hír a tavaszi dologidő beköszöntése előtt, hogy az idén lényegesen javul a háztáji gazdaságok kiegészítő- és eszköz-választéka. a szövetkezetek árubeszerező vállalata, a szöváru a múltévi 55 millió forinttal szemben 1976-ban 70 millió forint értékű mezőgazdasági kiegészítő, eszközt, felszerelést szerez be az áfész áruházak, szaküzletek részére. ez nemcsak mennyiségében több a múltévinél, hanem egyidejűleg bővül a választék is, a jól bevált hazai gyártmányok mellett jó márkájú importtermékekkel. először az idén hoznak be a szovjetunióból olcsó metszőollókat, lengyelországból különféle gereblyéket, s a belkereskedelmi minisztérium támogatásával svájc-ból, nyugat-németországból, japánból kéziszerszámokat, motorospermetezőket, dániából pedig motoros kertikapákat importálnak.

/folyt.köv./  
7.40/a

- 11 -

ga  
ka

bb.13./ oltókés.....folyt./-a

a hazai termelővállalatok már az év legelején megkezdték szállításaikat. a tiszakécskei vegyészernél például hatezer permetezőt bocsát a szöváru rendelkezésére, s így várhatóan a szezon kezdetén nem lesznek ellátási zavarok. ezt ígérnek a későbbiekre is; szőlőszőlőből és szőlőpréssből már most gyűlnek a készletek.

számítanak arra is, hogy a tavasz beköszöntével megnövekszik majd a kereslet építkezési kellékekből. a szöváru-nál elmondották, hogy különféle szegekből a tavalyi 750 tonnával szemben a lezajlott kötési tárgyalások során most ezer tonnára számítanak, s egyebek mellett az idén is el tudják látni a tagszövetkezeteket drótfonattal hullámosított alumínium-, valamint nikeszter műanyag tetőfedővel.  
/mti/

-. -

bb.14. műemlék- helyreállítása borsodban

vid/fm/a/-cz

1976. február 3.

több mint tíz műemlék helyreállításán dolgoznak az idén borsod megyében. a legjelentősebb munka sárospatakon, az egykori rákóczi várkastély homlokzatának és tetőszerkezetének kialakítása lesz.

folytatják a szerencsi rákóczi-vár mellett lévő barokk épület helyreállítását is, amelyben negyven személyes turistaszállást létesítenek. a „hegyalja kapujában”, egy hajdani magtár és a hozzá csatlakozó ugynevezett, „huszárvarban”, már tavaly husz szobás vendégfogadót adtak át a forgalomnak. az újabb létesítmény lehetővé teszi a világhírű tokajhegyaljai borvidék idegenforgalmának továbbfejlesztését.

megkezdik az idén a miskolci avasi református templom helyreállítását is. a 13-ik században épült gótikus, háromhajós csarnoktemplomot, amelyet többször átépítettek - a különböző építészeti korszakok emlékeinek hangsúlyozásával hozzák majd rendbe, mintegy hatmillió forintos költséggel./mti/

-. -

7.50/a

- 12 -

le.g

bb.15. nincs téli pihenő - váltott hajójavítás az ásványrárói vízügyi hajózási üzemben

vid/fm/a/-cz

1976. február 3.

alkalmazkodva az időjáráshoz, az idei télen csak a hajók egy részét vitték téli kikötőbe és javító műhelybe az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság ásványrárói hajózási üzemből. a hajópark 60 százaléka vízen van, 40 százalékát pedig javítják. ez a váltott javítás teszi lehetővé, hogy a téli időszakot is kihasználják a termelési feladatok teljesítésére. a szigetközi duna-szakaszon folyamszabályozási munkákhoz ezekben a napokban is szállítják a követ. naponta kifutnak a dunára a hajózási biztonságát szolgáló kitérő hajók is. a fertő-tón dolgozó velence nevű kotróhajót védett helyre, a rákos-patak torkolatához vontatták, s itt végzik el rajta a szükséges javításokat./mti/

-. -

bb.16. reggeli a gyárban

vid/fm/a/-cz

1976. február 3.

érdekes „szolgáltatást”, vezettek be a komáromi lenáru-gyárban. a reggeli műszakra érkezők díjmentesen kapnak - izlésük szerint - egy csésze teát, kakaót vagy tejet. a tea lett a legnépszerűbb, a kakaó került a második helyre, csaknem fél hektoliternyi mennyiségben. a figyelmességet szinte minden dolgozó igénybe veszi, mert ezzel is csökken az otthoni reggeli készüldés ideje./mti/

-. -

bb.17. magyaros mintájú ágygarnitúra

vid/fm/a/-cz

1976. február 3.

a jövő évben ünnepli fennállásának ötvenedik évfordulóját a lakástextil vállalat kőszegi butorszövetgyára. termékeit, butorszöveget az egész világon ismerik, kedvelik. a lakáskultúra rohamos fejlődése évről évre új gyártmányokat követel az üzemtől s ennek az igénynek eleget is tesznek a gyártmányfejlesztők. évente 60-70 új terméket mutatnak be hazai és külföldi megrendelőknek.

/folyt.köv./  
7.55/a

- 13 -

le.g  
8.10

bb.17./ magyaros.....folyt./-a

a gyárnak mindössze egyetlen olyan terméke van, amelyet az alapítás éve, 1928 óta folyamatosan gyárt, s ez a „szentes”, nevű garnitúra, amely két ágy-és egy asztalterítőből áll. volt idő, amikor a garnitúrát harmincöt gépen állították elő, ma már csak három gépen készül, s ebben az évben negyvenháromezer négyzetméternyi adnak megrendelőiknek. e termék iránt a hazai kereslet már nagyon gyér, a szomszédos ausztriában, zömmel a stájer tartományban azonban még igényli a lakosság. a két színben, több mint tíz- zömmel magyaros mintával gyártott garnitúrákból az idén mintegy 38 ezer négyzetméternyi szállítanak ausztriába./mti/

-.-

bb.19. új szennyvisztisztító épül miskolcon

vid/fm/a/-cz

1976. február 3.

a téli napokban sem szünetel a munka a miskolci szennyvisztisztító telep építésén. a város határában, a sajtó-parton földgépek dolgoznak a medencék kialakításán és a fő gyűjtőcsatorna építésén. a város ötezer köbméteres szennyvisztisztítóját még az 1910-es években építették, s azt 1944-ben lebombázták. azóta az egyre növekvő mennyiségű szennyviz tisztítatlanul ömlik a csaknem kétszáz kilométernyi csatornából a sajtóba.

az új, napi hetvenezer köbméter kapacitású derítőrendszer első ütemét - amelyet csaknem 180 millió forintos költséggel létesítenek, még ebben az évben átadják rendeltetésének. a mechanikai derítéssel a durva szennyezettséget fogják fel, s ezzel mintegy ötven százalékkal csökkentik a folyóba bocsátott víz szennyezettségét.

a rendszerhez csatlakozva még az idén, a második ütemben a biológiai derítő rendszer építéséhez is hozzáfognak, amelyet kétszázmillió forintos költséggel az ötödik ötéves tervben fejeznek be. ebben ugynevezett eleveniszapos eljárással kötik meg a szennyanyagokat. az új tisztítómű jelentősen csökkenti majd a sajtó szervesanyag-tartalmát./mti/

-.-

- 14 -

8.00/a

H 9/10

bb.18. jobban kihasználják a gépparkot - bérleti rendszer az oroszországi szénbányáknál

vid/fm/a/-cz

1976. február 3.

az oroszországi szénbányáknál már évekkel ezelőtt bevezették a „hozom-viszem”, akciót. a gépek egy jelentős csoportját központilag üjtötték fel, és a bányáktól bevitt hibás berendezésért ezeket adták oda. nem mindig tudtak azonban elegendő cseregépet biztosítani. most ezt a módszert továbbfejlesztik annak érdekében, hogy a lehető legjobban kihasználják a gépparkot.

elsőként a szállításnál alkalmazott vitláknál - szállítóállomásnál - vezették be január 1-től a bérleti rendszert. valamennyi vitla a központi műhely tulajdonába került és onnan havi bérleti díj ellenében kapják meg az üzemek. megállapították, hogy az egyes bányáknak feladatuk teljesítéséhez hány vitlára van szükségük, és olyan érdekeltségi rendszert dolgoztak ki, hogy feleslegesen ne vegyenek igénybe berendezéseket. az az üzem, amelyik a tervezettnél több vitlát kér, azért már tízszeres bérleti díjat fizet. nincs szükség arra, hogy bármelyik bánya biztonsági tartalékot képezzen magának, hiszen most már mindig azonnal kaphatnak cseregépet. ugyanis az új rendszerrel a vitlák mintegy 25-30 százaléka felszabadult. a nagyon rossz állapotban lévőket kicserélték, a többi a cseregépparkot képezi.

a tapasztalatok alapján folyamatosan minden olyan gépre - ezek főleg szállító berendezések - kiterjesztik a bérletes rendszert, amelyek eddig cseregépesek voltak. így folyamatosabbá válik a termelés, nincs szükség arra, hogy az üzemek nagyobb javításokat végezzenek. ugyanakor a koncentrált javítással kevesebb anyagra, kevesebb tartalék-alkatrészre van szükség. jobban kihasználják a gépparkot, kevesebb géppel tudják megvalósítani a vállalati célokat és ezzel fontos népgazdasági érdekeket is szolgálnak./mti/

-.-

- 15 -

8.10/a

H 9/10

bb 20. környezetvédelem - hármas haszonnal

vid.-fm gi -cz

1976. február 3.

új, figyelemreméltó véggáztisztítási módszert dolgoztak ki az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó megbízásából a veszprémi vegyipari egyetem kémia-technológiai tanszékén. dr. káldi pál tanszékvezető egyetemi tanár egy korábbi szabadalmát, az ugynevezett habkolonás eljárást tette alkalmassá a viszonylag nagymennyiségű timföldet tartalmazó gázok tisztítására. ennek a módszernek lényege, hogy a habképzéssel megsokszorozzák a gázok és a folyadékok érintkezési felületét és ezáltal meggyorsul a két különböző halmazállapotú anyag közötti folyamat. az ajkai timföldgyár és alukohó részére olyan eljárást dolgoztak ki, amely segítségével nemcsak visszanyerik a timföldet a gázokból, hanem megakadályozzák a szokásos nagy hővesztéseket. így 80-90 celsius fokos vizet is nyernek, amelyet felhasználhatnak lakások vagy üvegházak fűtésére is. a környezetvédelmi módszer hatása tehát hármas: egyrészt megóvja a levegőt a porszemanyagoktól, visszanyerik az értékes timföldet, ugyanakkor nem hagyják veszni a hőenergiát sem. az energia-takarékosság érdekében nagy lehetőségeket jósolnak a véggázok ilyen módon történő hasznosítására. a sikeres kísérletek után ajkán most a konkrét megvalósítás módjait kutatják. /mti/

--

bb 21. 140 százalékkal több járműipar-termék tőkés exportra  
- korszerűsítő fejlesztések a járműiparban

i sz/mné gi ie la

1976. február 3.

a következő öt évben a közlekedési eszközök, részegységek és alkatrészek gyártása továbbra is a gépipari termelés átlagos növekedésénél gyorsabb ütemben fejlődik. a tervek szerint 1976-80 között több mint 50 százalékkal bővítik e gyártmányok termelését.

a közlekedési eszközöket gyártó ágazatban a hosszútávon is kiemelt, ugynevezett gerincgyártmányok közé tartoznak a diesel és villamos motorvonatok és mozdonyok, az autóbuszok, a folyami toló- és vontatóhajók. /folyt.köv./

7.45/gi

- 16 -

830

bb 21. /140 százalékkal ... 1. folyt./gi

fokozódik majd az ezekhez szükséges agregátok, részegységek, szerelvények importja a szocialista országokból, felhasználva a kooperációs és gyártásszakosítási lehetőségeket. ugyancsak kiemelten fejlesztik az acélszerkezeti hidak, az ezekkel egy technológiai családba tartozó hid-daruk, portáldaruk és uszó-daruk, különböző vizsgálók, főleg szivattyúk és turbinák gyártását. termelésük tovább bővül, hiszen ezek a termékek keresettek, ugyanakkor tovább folytatódik néhány gazdaságtalan termék előállításának fokozatos felszámolása, ilyenek a csepel teherautók és a csepel diesel-motorok is.

a gazdaságos, piacképes gyártmányok termelésének bővítése érdekében az v. ötéves tervidőszak újabb jelentős fejlesztéseket valósítanak meg. bővítik többek között a magyar vagon- és gépgyár középsorozatu futómű- és motorgyártását, a termékszerkezetet korszerűsítő programmal összhangban szovjet segítséggel modernizálják a magyar hajó- és darugyár, valamint a ganz-másvag üzemét. most készítik elő az ikarus és a csepel autógyár fejlesztési terveit. mindezeknél a fejlesztéseknél, beruházásoknál a minisztérium elvárja, hogy a jövőben fokozódjék a beruházások hatékonysága, mert néhány területen lemaradás tapasztalható, így például a csepel autógyár csarnok-építésében, vagy a sebességváltógyártás fejlesztésében. az 1976-80 között megvalósuló fejlesztéseket műszakilag megalapozottabban fogják előkészíteni, hogy lehetőleg ne forduljon elő lemaradás, költségtülpelés.

a gyártmányok - és gyártásfejlesztés lehetővé teszi, hogy a tőkés exportot az v. ötéves tervidőszakban több mint 140 százalékkal növeljék /az egész gépipar tőkés kivitelének növekedése 100 százalék/, de a korábbinál jóval több járműipari terméket szállítanak majd a szocialista partnereknek is.

a termelésre, a gyártmány-, illetve a gyártáskorszerűsítésre, valamint a beruházásokra vonatkozó ötéves és éves terveket ezekben a hetekben dolgozzák ki részleteiben a vállalatok. a kohó- és gépipari minisztérium ellenőrizni fogja, hogy a vállalatok megfelelően érvényesítik-e a követelményeket terveikben. a vállalati tervezéshez, a vállalati komplex intézkedési tervek elkészítéséhez a minisztérium szükség esetén segítséget nyújt, az érdekelt vállalatvezetők és szakemberek bevonásával koordinálja a terveket. /mti/

--

bb 22. kutatóintézet és állami gazdaság összefogása a napraforgó védelméért

vid.-fm gi -cz

1976.február 3.

a napraforgók leggyakoribb betegségeinek megelőzésére gyors és hatékony gyógyítására fogtak össze a veszprémi nehézipari kutatóintézet, valamint az állami gazdaság szakemberei. az intézetben kidolgozott legújabb szereket a gazdaság napraforgó-tábláin próbálják ki, s az eredményről a mezőgazdászok részletes információt továbbítanak a kutatókhoz. /folyt. köv./

7 50/gi

- 17 -

bb 22. /kutatóintézet és állami ... 1. folyt./gi

a most kötött megállapodás szerint az első ilyen közös kipróbálásra kerülő növényvédőszer az akperol, amely segíti a napraforgóban a virág-kötődést, s ezáltal növeli a termés hozamot, ugyanakkor egyes gombakártevők kifejlődését, elszaporodását is gátolja. kísérleteket kezdenek, a szerződés szerint a napraforgó-táblák gyomirtására is. /mti/

--

bb 23. tisztítják a dél-aflöldi belvizcsatornákat - takarítják a havat a tiszta és a maros gátokról

vid.-fm gi -cz

1976. február 3.

nagymennyiségű téli csapadék halmozódott fel a dél-alföldi belvizcsatornában. a várható olvadás utáni vizek elvezetésére intézkedett az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság. a szegedi, a szentesi, a csongrádi és a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökségek területén megkezdték a főcsatornák átereszeinek, műtárgyainak tisztítását. eltávolítják a jégtorlaszokat, az összetömődött havat. így biztosítanak szabad utat a csapadékvizek gyors lefolyásának.

a tiszta és a maros mintegy kétszáz kilométernyi töltés-szakaszát ugyancsak megszabadítják a hóbundától. a gátak koronáját dózerek és más nagyteljesítményű földmunkagépek tisztogatják. a cél az, hogy járhatóvá tegyék a gátakat. az esetleges árhullám elleni eredményes védekezés feltétele, hogy a töltéseken gépjárművekkel közlekedhessenek. már most elejét veszik annak, hogy az olvadásból származó hólé rongálja a töltések koronáját.

a téli teendők közé tartozik még a jégfigyelő és jelentő szolgálat. ez a gátőrök feladata, akik naponta bejárják a maguk öt-hat kilométeres területét. a folyókon tapasztalt jelenségekről: a zajlásról, a jégtáblák vonulásáról rendszeresen adnak jelentést. /mti/

--

7.55/gi

- 18 -

9 30

bb 24. könnyebb lesz az anyagmozgatás a Lenin kohászati művek nemesacél hengerművében

vid.-fm gi -cz

1976. február 3.

évente mintegy négyszázezer tonna anyagot kell megmozgatni a diósgyőri Lenin kohászati művek nemesacél-hengerművében. a több mint hat méter hosszú hengerektől kötegek mozgatása, elszállítása és tárolása nehéz fizikai munkát követel.

a Lenin kohászati művek nemesacél-hengerművében az anyagmozgatás korszerűsítésére és a kihengerelt acélok „átfutási”, idejének csökkentésére mintegy huszmillió forintos költséggel négy darab, tizenöt tonnás olasz gyártmányú oldalemelő villás targoncát vásároltak. a speciális emelőtargoncákkal a kész termék mozgatását, a tároló állványokra felrakását, a kikészítő műhelybe szállítást és a vagonberakást oldják meg.

a speciális targoncákat még ebben az évben munkába állítják a diósgyőri Lenin kohászati művekben. /mti/

--

bb 25. tbc-gyógyintézetből általános kórház szabolcsban

vid.-fm gi -cz

1976. február 3.

újabb jelentős állomásához érkezett szabolcs-szatmár megyében a tbc elleni küzdelem: részleges kihasználása miatt megváltoztatták a 135 ágyas kocsordi tüdőgyógyintézet profilját. az intézetet általános kórháznak minősítették, s ezentúl a mátészalkai városi kórház kihelyezett belgyógyászati osztályaként működik. ehhez a személyi és tárgyi feltételek egyaránt biztosítottak. ezáltal javul a kórházi ellátottság mátészalka térségében.

a mostani döntést megelőzően már a nyiregyházi tbc gyógyintézetben is 50 ágyat alakítottak át belgyógyászati részleggé. ezekre az intézkedésekre azért kerülhetett sor, mert az elmúlt három évtizedben sikeres küzdelmet folytattak a megyében a tbc ellen, amely szabolcsban a felszabadulás előtt - az országosnál is kedvezőtlenebb társadalmi és szociális körülmények következményeként - népbetegség jellegét öltötte. /folyt. köv./

8.00/gi

- 19 -

bb 25. /tbc-gyógyintézetből ... 1. folyt./gi

a betegség felszámolásában a megváltozott gazdasági, társadalmi és szociális viszonyok mellett fontos szerepet töltött be a gondozói és gyógyintézeti hálózat, amelynek keretében 715 kórházi ágy állt a betegek rendelkezésére. a jól szervezett, magas színvonalu gyógyító munka párosult a rendszeres szűrés formájában végzett megelőző tevékenységgel. /mti/

--

bb 26. egyszerűsítés, konszerüsítés zala megye államigazgatásában

vid.-fm gi -cz

1976. február 3.

a sok apró településből álló zala megyében az elmúlt években a közös községi tanácsok létrehozásával számottevően egyszerűsödött a tanácsi munka. a megyében 62 közös és 3 nagyközségi tanács-szervezet alakult ki. ennek nyomán egyszerűbb, gyorsabb és hatékonyabb lett az ügyintézés, javult az állampolgárok ügyeivel való foglalkozás színvonala.

az államigazgatási munka további egyszerűsítése, hatékonyságának növelése érdekében most szorosabb együttműködést alakítanak ki a városok és a vonzáskörzetükhöz tartozó községek között, tovább fejlesztve a gazdasági, településfejlesztési, ellátási és kulturális kapcsolatokat. módosításokat terveznek a helyi tanácsok szervezetében is; olyan közös községi tanácsokat szerveznek, amelyek a gazdasági egységekhez igazodnak. zalaegersze- gen és nagykanizsán rövidesen elkezdődik a városkörnyéki községi tanácsok szervezése. lényegében a városkörnyéki tanácsok önállósága megmarad, irányításuk azonban a városi tanácsokhoz kerül, ugyanott végzik a másodfoku ügyintézését is. a városkörnyéki községi tanácsok költségvetése is a városhoz kapcsolódik.

a terv szerint a járási tanácsi hivatalok hatásköréből városi, illetve nagyközségi hatáskörbe kerül az egészségügyi és a munkaügyi igazgatás. ez a járási hivatali szakigazgatási tevékenység javítását segíti elő. /mti/

--

8.10/gi

- 20 -

bb 27. sikeres ujitási évet zárt az ózdi kohászati üzemek

vid.-fm gi -cz

1976. február 3.

több mint százmillió forint megtakarítást értek el az elmúlt évben az ózdi kohászati üzemekben az „egy brigád - egy ujitás,, mozgalom keretében. a kohászati üzemekben dolgozó hatszázötven szocialista brigád tagjai a verseny során több mint kétezeröttszáz ujitást adtak be és ebből a vállalat már a múlt évben ezeröttszázat hasznosított.

a sikeres ujitói év alatt az „ötletadók,, csaknem hárommillió forint ujitási díjban részesültek. /mti/

--

bb 28. az állami ifjusági bizottság titkárságának országos értekezlete

t gy/gk gi -cz

1976. február 3.

az állami ifjusági bizottság titkárságának rendezésében kedden négynapos tanácskozás kezdődött a mémosz-székházban. elsőként nádor györgy, az állami ifjusági bizottság titkára tartott előadást az állami szervek és intézmények ifjúságpolitikai tevékenységéről.

az országos értekezleten részt vesznek a megyei tanácsok ifjusági titkárai, a minisztériumok ifjusági felelősei, valamint a megyei tanácsok elnökhelyettesei is. a tanácskozáson értékelik az elmúlt esztendő állami ifjúságpolitikai feladatainak végrehajtását és megtárgyalják az ifjusági törvény megvalósításában elért eddigi eredményeket. szó lesz a fiatalok nevelésével kapcsolatos iedei tervekről, továbbá az 1976-77-ben sorra kerülő ifjusági parlamentek előkészítésének feladatairól. /mti/

--

bb 29. kismamák az iskolapadban

vid.-ká gi -cz

1976. február 3.

debrecenben tizennyolc, gyermekszülési szabadságon lévő kismama kezdte meg kedden a tanulást a dolgozók általános iskolája nyolcadik osztályában. a dolgozók általános iskolája az üzemek segítségével 1975. elején indította meg részükre az első speciális képzést, s most folytatják a kezdeményezést. a kismamák hetente két napot járnak iskolába. magukkal viszik gyermekeiket az iskolába, ahol az üzemek által berendezett kis bölcsődében a dienes lászló egészségügyi szakközépiskola tanulói szakmai gyakorlatként tanári irányítással foglalkoznak a kicsinyekkel. /mti/

--

10.15/gi

- 21 -

Lu, 10.40

bb 30. munkásgyűlés a békéscsabai volánnál

vid.-ká gi -cz

1976. február 3.

a több mint 3000 dolgozót foglalkoztató volán 8.sz. vállalat békéscsabai telepén, a nagy szerelőcsarnokban kedden reggel mintegy ezer dolgozó jelenlétében munkásgyűlésen számolt be vándor pál, a vállalat igazgatója a vállalat gazdasági eredményeiről és az 1976-os esztendő feladatairól.

elmondta egyebek között, hogy az 1970-től 1975-ig terjedő időszakban a volán 8. sz. vállalata dinamikusan fejlődött. 1970-ben ezer lakosra a személyszállító járműveken 107 hely jutott, jelenleg 388. békéscsabán öt év alatt 300 új buszjáratot indítottak. az áru fuvarozás is jelentősen növekedett. 1970 és 1975 között a vállalat teherjarművei 18 millió tonna árut szállítottak.

az 1976. év feladatairól szólva elmondta: ebben az évben 35 millió utas szállítását kell a vállalat dolgozóinak megoldaniok, s 4.5 millió tonna árut elszállítaniok. ehhez növelni kell mind a személy-, mind a tehergépjárműparkot. erre a célra ebben az évben 51 millió forintot fordítanak. orosházában ez évben új műszaki telepet, szeghalomban kirendeltséget, szarvason új autóbuszállomást építenek. /mti/

--

bb 31. rendőrségi hírek

/gi -cz

1976. február 3.

az üllői vasútállomáson tóth gyula 80 éves <sup>nyugdíjas</sup> helyi lakos figyelmetlenül lépett a sínekre és halálra gázolta egy tehervonat.

hévízen a szegedi házgyár üdülőjében egy gáztüzelésű vízmelegítő felrobbant. a robbanás következtében adorján józsef 43 éves segédmunkás szegedi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

10.35/gi

- 22 -

ly 11-30

bb 32. elhunyt szombathely legidősebb lakója

vid.-ká gi -cz

1976. február 3.

elhunyt szombathely legidősebb lakója, a 103 éves özv. niczky ferencné. az idős asszony két lányával élt a városban, még halála előtt nem sokkal is friss szellemi erőben. /mti/

--

bb 33. termelőszövetkezeti gépjavító műhelyt adtak át ecsegen

vid.-ká gi -cz

1976. február 3.

két- és félmillió forintos saját beruházásból gépjavító műhelyt építettek az ecsegi béke termelőszövetkezetben. a kedden átadott üzemben a közös gazdaság immár tizenkétmillió forint értékű erő- és munkagépeit javítják, korszerű körülmények között. a javító műhely berendezéseit az idén további, főleg forgácsoló és emelő gépekkel egészítik ki. erre a célra a tsz csaknem egymillió forintot tartalékolta. /mti/

--

bb 34. a békéscsabai színház munkáját értékelte a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid.-kkz/mné gi -cz

1976. február 3.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden megtartott ülésén egyebek között beszámolókat hallgatott meg a békéscsabai jókai színház tevékenységéről. mint ez többek között rámutatott, nincs megoldva sem a színházi szakemberek, sem a színészek utánpótlása, s ez egyrészt előregedéssel fenyegeti az intézményt, más részről hátráltatja művészi színvonalának javítását. a jókai színház egyébként elsősorban a mai magyar és szovjet művek tolmácsolásával kívánja betölteni tudat- és izlésformáló szerepét. a gyermekszínháza ugyanakkor a színházat szerető és a színházat igénylő új közönség nevelését tartja legfontosabb feladatának. az egyik fontos tevékenységi területen - a tájéltadások vonatkozásában - mennyiségi visszaesés tapasztalható: a korábbihoz képest csökkent a tájéltadások száma, mivel a megyében még kevés az olyan művelődési ház, ahol színvonalas előadást lehetne tartani. a központi színházban viszont - 1973-hoz képest - növekedett az előadások száma, s tavaly már megközelítette a 410-et. a színház előadásait 1975-ben több mint 150 ezren tekintették meg. /mti/

--

12.55/gi

- 23 -

ly 13-45

bb 37. időjárásjelentés

ny -cz

1976 február 3.

a meteorológiai intézet jelenti február 3-án kedden 13 órakor:  
felhős, párás idő

a szovjetunió európai területén keresztül igen hideg, sarkvidéki levegő vonul dél, délkelet felé. a hideg levegő legnagyobb-részt a káspi-tenger felé tart, így közép-európa időjárására nem gyakorol közvetlen hatást. a sarkvidéki levegővel elárasztott területen olyan erős lehülés történt, hogy ott hétfőn még a legmagasabb nappali hőmérséklet is csak mínusz 16-21 fok között volt. a kárpát-medencében a következő 36 óra folyamán nem várható változás az időjárásban.

hazánkban hétfőn a keleti megyék kivételével egész nap borult, párás volt az idő. a dunántulon elszórta volt jelentéktelen mennyiséget adó hószállingózás, ónos szitálás. a keleti megyékben kevés volt a felhő, több helyről jelentettek 4-8 órás napfénytartamot. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult országrészben mínusz 2 plusz 1, a napos helyeken általában 0 plusz 4 fok között alakult. kedd reggelre az erősen felhős dunántuli megyékben és a duna-tisza közén többfelé 0 mínusz 6, a keleti, északkeleti országrészben mínusz 7-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország jelentős hányadán erősen felhős, vagy borult volt az ég, keleten folytatódott a változóan felhős, vagy derült idő. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3 plusz 1 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.5 fok volt, a 100 éves átlagnál 0.4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig: északkeleten változóan, máshol erősen felhős, párás idő, csapadék nélkül. gyenge, a nappali órákban mérsékelt északkeleti, keleti szél. reggel elszórta köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2-7 fok, északkeleten mínusz 8-13 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 1 plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapesten 290 cm./mti/

13.05/ny

-24-

ny 13.50

bb 35. pedagógusok fóruma szombathelyen

Vid.-kz gi -cz

1976. február 3.

pedagógusok fóruma nyílt kedden szombathelyen „a szocialista nevelésért”, címmel. rendszeresen találkoznak itt a vas megyei nevelők, akik a világnézet című tantárgyat oktatják az iskolákban és a szombathelyi tanárképző főiskola hallgatói. a fórumon a balázs béla filmstúdió pedagógiai tárgyú filmjeit is levetítik az alkotók jelenlétében. így széleskörű eszmecsere-re nyílik lehetőség a gyakorló pedagógusok, a pályára készülő, az elméleti szakemberek és a filmkészítők között. /mti/

--

bb 36. tizenkét hektárra bővítik a sárszentmihályi „primőrvárost”,

vid.-kz gi -cz

1976. február 3.

ujabb három hektár üvegfelülettel bővítik a sárszentmihályi „primőrvárost”, az inotai erőmű szomszédságában levő telepen megkezdték az új hajtatóházak szerelését. üzembehelyezésükkel még az idei tavaszra tizenkét hektárra nő majd az üvegfelület nagysága.

az inotai erőmű vizével fűtött hajtatóházakban egyébként már javában szedik a hegyes zöldpaprikát, és minden nap jelentős mennyiséget szállítanak a székesfehérvári, a veszprémi és a várpalotai piacra fejessalátából is. az üvegházak egyik legkeresettebb cikke a szegfű, az illatos virágból másfélmillió szálát szednek le az idén a sárszentmihályiak. /mti/

--

bb 40. westsik vilmos

/s gi hi -cz

1976. február 3.

akadémikus temetése február 5-én 14 órakor lesz a nyiregyházi északi temetőben. /mti/

--

13.10/gi

- 25 -

ny 13.55

bb 38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

/gi -cz

1976.február 3.

1. ndk kulturális és tájékoztatási központ tervei
2. a xiv. tanács vb ülése
3. zenekari estek
4. budapesti népfrentmozgalom
5. történeti muzeum pécssett
6. iskolai könyvtár hódmezővásárhelyen
7. kis-balatoni rezervátum
8. közművelődési adatbank szentendrén
9. kistarcsai fésűsfonó
10. takarmány draszté
11. tömegverekedés
12. rekonstrukció
13. szövetkezeti szaküzletek
14. műemlék-helyreállítás borsodban
15. vízügyi hajózási üzem
16. reggeli a gyárban
17. magyaros mintáju ágyneműgarnitúra
18. bérleti rendszer az oroszlanyi szénbányánál
19. új szennyvizzisztító épül miskolcon
20. környezetvédelem
21. fejlesztési tervek a járműiparban
22. napraforgó védelem
23. tisztítják a dél-alföldi belvizcsatornákat
24. lenin kohászati művek
25. általános kórház szabolcsban
26. egyszerűsödött a tanácsi munka zalában
27. ózdi kohászati üzemek
28. országos értekezlet a mémosz-ban
29. kismamák az iskolapadban
30. munkásgyűlés békéscsabai volánnál
31. rendőrségi hírek
32. elhunyt szombathely legidősebb lakója
33. gépjavitó műhely
34. békés megyei vb
36. primőr város
37. időjárásjelentés
38. hírjegyzék

/mti/

13.15/gi

--

.26-

14'-

bb 39. szovjet kultura hete

t me/be gi hi -cz

1976.február 3.

a népek barátsága - a szocialista országok budapesti kulturális központjának a ii. kerületi tanács szerveinek - rendezvénysorozata keretében kedden megkezdődött a szovjet kultura hete. a marcibányi téri ifjusági házban a. j. bormotor, a szovjet kultura és tudomány házának igazgatóhelyetese nyitotta meg az apn szovjet sajtóügynökség fotokiállítását. ez a tárlat a szovjet ifjuság életébe enged betekintést. mintegy félszáz fekete-fehér és színes foto mutatja be többek között az usztyi-ilimszki vizierőmű fiatal építőit és donyeci bányászifjakat, a torna jövődő csilágait. megismertet a szovjet fiatalok tanulási és szórakozási lehetőségeivel is.

a következő napokban ugyancsak itt dokumentumfilmek, vetített képes előadások leningrádba, moszkvába, s a szovjetunió más vidékeire vezetik el az érdeklődőket. a „ki tud többet a szovjetunióról?“, vetélkedőn - szerdán és csütörtökön - a fővárosi középiskolák tanulói vesznek részt./mti/

--

bb 44. japán filmtechnikai kiállítás az ofotért-nál

i kf/zsu gi ie -cz

1976. február 3.

az ofotért az idén is sorozatban mutatja be külföldi partnereinek fotó- és filmtechnikai újdonságait. elsőként a japán elmo cég különleges filmtechnikai cikkeiből: filmfelvevőgépeiből, filmvetítő berendezéseiből és azok tartozékaiból rendeztek kiállítást az ofotért asbóth utcai mintatermében.

a kedden nyílt, s február 5-ig megtekinthető kiállításán egyebek között super típusu 8 mm-es néma- és hangos filmfelvevőket, mágnes és fényhangos kivitelű vetítőket, vágóasztalokat stb. láthatnak az érdeklődők. az amatőrfilmeseknek szánt bemutató idején az ofotért a japán céggel tárgyal, amelynek eredményeként választékbővítésre még az idén vásárolnak a bemutatott készülékekből./mti/

--

13.25/gi

- 27 -

14'-5

bb 42. vízbe fulladt két gyermek

/gg gi hgy

1976. február 3.

borsod megyében vizsoly község határában a befagyott tavon csuszkált két iskolai tanuló, a 10 éves batyi irén és a 8 éves batyi zsófia, miközben a jég beszakadt alattuk és mindkettő a vízbe fulladtak. /mti/

--

bb 43. szovjet balettművészek budapesten

t ró/gg gi hi hgy

1976. február 3.

natalja kaszatkina és vlagyimir vasziljov személyében ismert szovjet balettművészek érkeztek budapestre. a moszkvai nagyszínház két magántáncosa petrov: a világ teremtése című, egész estét betöltő táncjátékát tanítja be az operaház társulatának. a szovjet művészek koreografálták a néhány évvel ezelőtti leningrádi ősbemutatót is, a magyarországi premier - amelynek próbái máris folynak - májusban lesz. /mti/

--

bb 44. a szakosított állattartó telepek kihasználásáról tárgyalt a csongrád és a veszprém megyei tanács vb

ö vid.-kz/mné gi hgy

1976. február 3.

azonos téma - a szakosított állattartó telepek helyzete és eddigi működésének értékelése - szerepelt a csongrád és a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésének napirendjén. az ülésen kialakult kép csongrádban kedvezőbb. a végrehajtó bizottság megállapítása szerint a megyében létrehozott 48 szakosított szarvasmarha- és sertéstelepnél köszönhető, hogy az utóbbi öt évben a megye állami gazdaságai-ban kétszeresére nőtt, a termelő szövetkezetekben pedig 50 százalékkal emelkedett a sertések száma, s ami különösképpen kedvező, a termelőszövetkezetekben nagyobb arányban növekedett a szarvasmarhák száma, mint amilyen arányban a háztájiban csökkent. a nagy anyagi terheket jelentő beruházásokat mindezek alapján a végrehajtó bizottság eredményesnek ítélte. a fellelhető hibák elemzése alapján hozott határozatban állást foglalt amellett, hogy az üzemek az eddigénél teljesebben használják ki a korszerű „husgyárak”, fűrészhelyeit, törekedjenek az állattállomány minőségének javítására, s tegyenek további erőfeszítéseket a gazdaságosabb üzemeltetésért. /folyt.köv./

14.15/gi

- 28 -

15.05  
Hov

bb 44. /a szakosított ... 1. folyt./gi

felhívta továbbá a testület a gazdaságok figyelmét a takarmányozás korszerűsítésére, s ezen belül is elsősorban arra, hogy lehetőleg helyben termeljék meg a takarmányokat, s szakiítsanak azzal a rossz gyakorlattal, hogy a széna és a lédus takarmányok termelésének elhanyagolása miatt főképp szemes-takarmányokat etetnek a jószágokkal.

a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának állásfoglalása szerint a megye gazdaságai még nem tudják megfelelően kihasználni a szakosított állattartó telepek lehetőségeit. ennek okait az üzemeltetési tapasztalatok hiányában, a rossz technológiában és a rossz fajtamegválasztásban, továbbá az üzemi szemlélet hibáiban jelölték meg. mint rámutattak, a megye 11 megvizsgált szakosított szarvasmarha telepén a tehénállomány egy része eleve alkalmatlan az intenzív tejtermelésre. erre mutat az is, hogy a korszerű telepeken az egy tehénre jutó tejtermelés a korábbi esztendő szintjén van, vagyis nem éri el a 2200 litert. négy olyan szakosított telep is van a megyében, ahol a tehenenkénti évi 2000 liter alatt van. az okok elemzése során elsők között mutattak rá a hozzáértő szakemberek hiányára. ez a probléma egyébként a csongrád megyei tanács vb ülésén is felmerült, s ott határozat is született arra, hogy haladéktalanul tanfolyamokat kell szervezni a szakmunkás utánpótlás gondjainak mielőbbi megszüntetésére. /mti/

--

bb 46. nagy az érdeklődés a balatoni nyári egyetem iránt

vid.-kz/mné gi hgy

1976. február 3.

máris nagy az érdeklődés az idei balatoni nyári egyetem iránt, jelentették be szervező bizottságának kedden veszprémben megtartott ülésén. február elejéig 45 külföldi küldte el jelentkezését, további száz pedig tájékoztatást kért a július közepén kezdődő 16 napos nyári egyetemről. a jelentkezők többsége az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is a szocialista országokból érkezik.

a szervező bizottsági ülésen már a konkrét programot is ismertették. eszerint az egyetem hallgatói a hazánk gazdasági, társadalmi helyzetével foglalkozó előadások mellett megismerkednek a balatonfelvidék, valamint a bakony régészeti idegenforgalmi nevezetességeivel. a magyar nyelv tanulmányozása mellett izelítőt kapnak a dunántul néprajzi hagyományából, s az idén először restaurátorok részére is szerveznek szakmai előadás-sorozatot. /mti/

--

14.25/gi

- 29 -

15.05

bb 45. hidrobbantás szegeden

Vid.-kz gi hgy

1976. február 3.

Szegeden nagyszabású utrekonstrukciót folytatnak. ennek fontos része a városon áthaladó nemzetközi e 5-ös ut korszerűsítése. az utaknak a városba torkolló szakaszát - a rókus pályaudvar fölött átívelő izabella híddal együtt - négy nyomásra bővítik. a régi hidat tehát lebontják és újat építenek helyette. a bontás gyorsítására a hidépitő vállalat dolgozói kedden robbantás-sorozatba fogtak: a régi hid alapjait, valamint pilléreinek, falazatának ötven-száz tonnás betontömbjeit robbantásokkal aprítják fel, hogy elszállíthassák. ez a munka - megfelelő biztonsági intézkedések mellett - körülbelül egy hétig tart. azután megszűnik az akadály, hogy az új hid alapozását gyors ütemben folytassák. a százhatvanegy méter hosszú, s mintegy ötven millió forintos beruházással készülő új hidat már ez év végére fel kívánják építeni. /mti/

--

bb 47. tritikálé a himalája környékén?

vid.-kz gi hgy

1976. február 3.

érnek a tritikálé hibridek kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézet növényházában. a téli hónapokban, a nemzetközi kutató állomások bevonásával, a föld különböző égtájaihoz alkalmazkodó fajtákat nemesítik. ezek a hibridek mesterséges fény nélkül - a téli 8-9 órás napszakokban - virágznak és hoznak termést. a kutatók az idén is előbbre jutottak a népelelmezési szempontból sürgető nemesítő munkával. a most beért, illetve virágzó bokrok kalászi szépen kifejlődtek és a korábbi törzseknél jobban termékenyülnek. minden remény megvan arra, hogy majdan az ázsiai földrészen, a himalája környékén is termesztethető lesz. ezt megelőzően azonban a fao által fenntartott nemzetközi kutató központban és az indiai kísérleti állomásokon megfigyelő parcellát kapnak az új magyar tritikálé hibridek. az eddig kikerült törzsek alkalmazkodóképességéről, terméshozamáról is pontosan informálták a magyar nemesítő központot, amit az újabbak előállításánál már figyelembe vettek a kutatók.

a nemzetközi figyelemmel kísért magyar tritikálé nemesítése iránt újabban pakisztán is érdeklődik. termesztése, meghonosítása más kontinensen az ott élő népek élelmezését javítaná a tritikálé ugyanis a sejt regenerálódásához, a létfunkcióhoz szükséges lizint tartalmazza, amely egyébként kevés növényi eredetű élelmiszerben található meg. a gabona ezzel a tulajdonságával szerzett világsikert, s kapta meg a fao támogatását. /mti/

--

- 30 -

14.306gi

Ha 15<sup>30</sup>

bb 48. lakott helyre húzódnak a vadak

Vid.-kz gi hgy

1976. február 3.

szarvasok tűntek fel kedden reggel a miskolc harmadik kerületéhez tartozó alsóháromi házak között. a molnár szikla környékén, ahonnan a korábbi napok szélviharai elhordták a havat, a lillafüredre vezető országút mellett legelték a fűvet. ezuttal nem zavarták őket az uton közlekedő gépkocsik sem. a hófödte zempléni hegyekből a vaddisznók „látogattak”, be a községekbe. háromhatán az alkonyati órákban egész falukák kóborolnak a villanyfényes utcákon. /mti/

--

bb 49. a tit nyelvjátékok klubja

/tr gi hi hgy

1976. február 3.

február 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja ezévi első összejövetelét a kossuth klubban /viii. kerület, muzeum utca 7./ játékvezetők: dr. grétsy lászló és vargha balázs. /mti/

--

bb 50. figyelmetlen gyalogos

/gg gi hgy

1976. február 3.

a xi. kerület budaörsi uton szabálytalan helyen, figyelmetlenül lépett az uttestre jánosov orestia, 51 éves segédmunkás, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. a figyelmetlen gyalogos a helyszínen belehalt sérüléseibe. /mti/

--

14.35/gi

- 31 -

Ha 15<sup>30</sup>

bb 51. békés megyei szakmunkástanulók versenye

vid.-kz gi hgy

1976. február 3.

békés megyében kedden mintegy 700 résztvevővel megkezdődött a szakmunkástanulók versenye a „szakma kiváló tanulója”, címért. a viharosok szakmunkástanulói 12 szakmában mérkőztek össze felkészültségüket, legtöbbször a gépipari, villamosipari, jónéhányan az építő- és könnyűipari szakmában pályáznak arra, hogy tagjai legyenek az országos döntőbe kerülő mintegy 120 tagú békés megyei csapatnak. A megyei döntők február 20-ig tartanak. az eredményt március 21-én hirdetik ki. /mti/

--

bb. 52. jogerős ítélet a bródy sándor utcai rendőrtámadás bűnügyében

i tf/be/hi/il hgy

1976. február 3.

a bródy sándor utcai rendőrtámadás bűnügyében hivatalos személy sérelmére - előre kitervelt módon, nyereségvágyból - elkövetett emberölés kísérletének büntette miatt emelt vád alapján kedden hirdetett ítéletet a legfelsőbb bíróság. Hartman László vádlottnak és védőjének az első fokon eljárt fővárosi bíróság ítélete elleni fellebbezését elbírálván a legfelsőbb bíróság Hartman Lászlót életfogytig tartó - fegyházban végrehajtandó - szabadságvesztésre ítélte, jogerősen. /mti/

--

bb. 54 . sokba került a csendháborítás

vid kz/il hgy

1976. február 3.

daróczi bálint tatabányai lakos, esztergályos egy átmulatott éjszaka után a hajnali órákban botrányosan viselkedett a város egyik autóbusz-megállójában. hangos énekével, kiabálásával felébresztette a környék lakóit. a rendőrszolgálat hiába intette csendre, az ittas férfi őket is trágár szavakkal illette, durván sértegette.

a rendőrök feljelentést tettek a csendháborító férfi ellen akit az esztergomi megyei bíróság hivatalos személy megsértésének vétsége miatt 3500 forint pénbüntetésre ítélte. /mti/

--

- 32 -

bb. 55. losonczy pál

il hi /hgy

1976. február 3.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kérésére fogadta Ali Abdallaoui-t, az algériai demokratikus és népi köztársaság budapestre akreditált nagykövetét, aki átadta a libanoni algériai elnök üzenetét a nyugat-szaharában kialakult helyzetéről. /mti/

--

bb. 53. az angolai nép igaz ügye győzni fog! az országos béketanács elnökségének állásfoglalása

tf/gk/il hgy

1976. február 3.

kedden az országos béketanács elnöksége a következő állásfoglalását tette közzé:

az angolai népi köztársaságot, amely függetlenségét súlyos áldozatok árán vívta ki, szervezett imperialista összeesküvés fegyveres beavatkozással meg akarja dönteni.

az angolai népi felszabadítási mozgalom /mpla/, a köztársaság fegyveres ereje fölvetette a harcot a dél-afrikai reguláris hadsereggel, a külföldi zsoldosokból és hazai bábjaikból szervezett csapatokkal. az agostinho neto vezette kormány fegyveres erői a nép többségének teljes támogatásával sikeresen verik vissza az intervenciót, hogy biztosítsák és megszilárdítsák az ország egységét, függetlenségét, megteremtsék a békét, a nép fölemelkedésének feltételeit.

az agresszorok, akiket minden eszközzel segítenek a fajüldöző reakciós rendszerek, fokozzák fegyveres akcióikat az angolai népi köztársaság ellen. a cia közreműködésével zsoldosokat toboroznak a fiatal afrikai népi állam függetlenségének eltiprására.

a magyar békemozgalom csatlakozik a béke-világtanács felhívásához és kifejezésre juttatva népünk mélyleges felháborodását, a leghatározottabban elítéli a nemzetközi imperializmus angola ellen indított fegyveres intervencióját, a dél-afrikai fajüldözők és az angolai belső reakciós erők összeesküvését a nép törvényes kormánya ellen.

/folyt.köv./

15.30/il

- 33 -

16<sup>05</sup>

bb. 53./ z az angolai .... folyt./il

további támogatásunkról biztosítjuk a függetlenségét, szabadságát hősiességgel védelmező angolai népet, az angolai népi felszabadítási mozgalmat.

követeljük az agresszió megszüntetését és az intervenció csapatok azonnali kivonását angola területéről.

az angolai nép igaz ügye élvezzi a világ békeszerető erőinek támogatását és győzni fog!

/mti/

--

bb. 56. társulati ülés a fővárosi operettszínházban

t mm/s/hi/il hgy

1976. február 3.

kedden ünnepi társulati ülésen bucsuztatták a fővárosi operettszínházban a társulat saját kérésére nyugállományba vonuló igazgatóját, szlovák lászlót, és ugyanekkor iktatták be a színház új igazgatóját. az ülésen dr. mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője méltatta szlovák lászló több mint másfél évtizedes vezetői munkásságát, fáradozását a zenés műfaj színvonalának felemeléséért, és egyben bemutatta a társulat új igazgatóját, dr. malonyay dezsőt.

a kulturális minisztérium nevében dr. pozsgay imre miniszterhelyettes mondott köszönetet szlovák lászlónak a társulat élén kifejtett tevékenységéért, és jókívánságait tolmácsolta az új igazgatónak.

a társulat ülés befejezésekor petress zsuzsa a művészek s a színház dolgozóinak nevében ajándékot nyújtott át a nyugállományba vonuló direktornak./mti/

--

bb. 58. elhunyt dr. renner jános

kg/fe/ie/il hgy

1976. február 3.

életének 87 évében elhunyt dr. renner jános kőssuth díjast a műszaki tudományok doktora, címzetes egyetemi tanár, a magyar állami eötvös loránd geofizikai intézet nyugalmazott igazgatója. ő volt eötvös loránd utolsó élő munkatársa. a magyar állami eötvös loránd geofizikai intézet és a magyar tudományos akadémia renner jánost saját halottjának tekinti. temetése február 10-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

- 34 -

15.35/il

16<sup>10</sup>

bb. 57. az v. ötéves tervről tanácskozott a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t ol/fe/ie/il hgy

1976. február 3.

az v. ötéves terv főbb feladatairól, a termelést segítő tennivalókról tárgyalt keddi ülésén a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes tájékoztatójában elmondotta, hogy öt év alatt a ruházatipar termelése 30-32 százalékkal nő. ugyanakkor a munkáslétszám várhatóan tovább csökken, hozzávetőlegesen mintegy négy százalékkal. éppen ezért folytatják a termelőberendezések korszerűsítését, a munkaerőnek gépekkel történő pótlását, tovább javítják a meglévő dolgozók élet- és munkakörülményeit. az elhatározott fejlesztések mértéke hasonló a megelőző tervidőszakéhoz: erre a ruházatiparban az elkövetkező öt év alatt körülbelül 16 milliárdot fordíthatnak, amiből csaknem tíz százalék több mint egy milliárd forint szociális, kommunális fejlesztéseket szolgál, egyebek mellett a gyermekintézmények fejlesztését is.

a textiliparon belül a pamut-, a len-, kenderipar mérsékelten a gyapjuipar az átlag körül, a selyem-, a rövidáru- és a kötszövőipar az átlagot meghaladó ütemben fejlődik majd. tovább dolgoznak a termékszerkezet átalakításán, elsősorban a gazdaságosabb gyártmányok javára. 1980-ig a kész gyapjuszövetek termelése 22, a kötöttáruké 37 százalékkal nő, igazodva a tervezett exportnöveléshez is. a tervek szerint a legnagyobb növekedés a kötöttáru exportjában várható; ez tonnában kétszeresére, értékben pedig még ennél is nagyobb mértékben növekszik. a ruházatipar szocialista exportját összességében 34-36 a tökéletes szállításokat pedig 100 százalékkal kívánják növelni.

1976-ban folytatódik a halasi kötöttáruipar és a budapesti finomkötöttáruipar már megkezdett egyedi nagyberuházása, s a textiliparban további husznál is több jelentős beruházás kivitelezése.

az idei terv sikeres megvalósításához a kiemelt termékek köréből például 43 millió négyzetméter gyapjuszövetet és 56 millió négyzetméter selyemszövetet kell előállítani. a tervek végrehajtása feltételezi a rendelkezésre álló termelőeszközök és anyagok magasabb fokú hasznosítását, és az eddigieknél hatékonyabb, fegyelmezettebb munkát kíván az iparban dolgozók egész kollektívájától. mindezt feltétlenül szükség van ahhoz, hogy szélesedő választék mellett tovább javuljon a belföldi ellátás, és eleget tehessenek a megnövekedett exportfeladatoknak, minden piacon értékesíthető minőséggel.

/folyt.köv./

- 35 -

15.40/i

16<sup>15</sup>

bb. 57./ az v. ötéves .... folyt./il

a szakszervezet központi vezetősége úgy ítélte meg, hogy a megalapozott, de nagy feladatokat kitűző v. ötéves terv végrehajtása a társadalmi szervek és a gazdasági vezetés eddigiekénél is szorosabb együttműködését követeli. a központi vezetőség felhívta a minisztérium figyelmét, hogy a vállalatok még nem eléggé ismerik a szabályzórendszer hatását, s emellett fokozódnak létszám gondjaik is. a szakszervezet egyetértett a tervezett struktúra-változásokkal, de a maga részéről is fokozottabb figyelemmel kíséri majd hogy a kevésbé dinamikus fejlődő vállalatoknál se kerüljenek hátrányos helyzetbe a dolgozók, továbbá hogy csökkenjenek ha lehet meg is szűnjenek az egyes termelőrészelek, valamint a központi vezetőség egyebek mellett tovább szorgalmazta a kiegészítő fejlesztését, a klímaviszonyok javítását, s kifejezte egyetértését azokkal a tervbevetett műszaki és szervezési intézkedésekkel, amelyekkel az éjszakai műszakban dolgozók munkafeltételeit kívánják javítani, illetve az éjszakai műszakban dolgozók létszámát fokozatosan csökkenteni./mti/

--

bb. 59. robbanás a bonyhádi cipőgyárban

vid fm/il hgy

1976. február 3.

kedden délelőtt háromnegyed 11 óra tájban, égéssel járó robbanás történt a bonyhádi cipőgyár aljaösszeszerelő üzemi részében. a káros gőzöket és a port elszívó berendezés robbant fel, tüzet keltve.

a lángokat a helyi tűzoltók, vállalati munkások megfékeztek. az üzemi balcét személyi sérüléseket is okozott: nyolcan könnyű, hárman súlyos, nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedtek, egy sérült állapota életveszélyes. négy súlyosan sérültet a bonyhádi, hármat a pécsi kórházba szállítottak.

a viszonylag nagyerejű robbanás okának körülményeinek kiderítésére megindították a rendőrségi és a tűzrendészeti vizsgálatot. az üzemi részben a helyreállítás megkezdődött./mti/

--

- 36 -

15.45/il

1620

és illetve

bb. 60. farkas ferenc zeneszerző köszöntése

vid kz/il hgy

1976. február 3.

farkas ferenc zeneszerző születésének 70. évfordulója alkalmából ifjúsági hangversenyt rendezett kedden esztergomban a petőfi művelődési központban az országos filharmónia. a következő napokban komáromban, tatán és dorogon köszöntik hasonló hangversennyel a kossuth díjas művészt./mti/

--

bb. 61. diószegi balázs kiállítása

vid kz/il hgy

1976. február 3.

kedden a nyíregyházi városi művelődési központban ünnepélyesen megnyitották a diószegi balázs festőművész munkáiból rendezett kiállítást. a február 22-ig nyitvatartó tárlaton a művész 26 alkotását láthatják az érdeklődők./mti/

--

bb. 62. elutazott a. h. pirzada, pakisztáni miniszter

tr/hi/il hgy

1976. február 3.

a. h. pirzada pakisztán iszlám köztársaság és tudományügyi minisztere kedden befejezte magyarországi látogatását. itt tartózkodása során tárgyalt az oktatási minisztérium vezetőivel, aláírta a magyar népköztársaság és a pakisztán iszlám köztársaság első kulturális és tudományos együttműködési csereprogramját. meglátogatott felső- és középfokú oktatási intézményeket. a ferihegyi repülőtéren dr. polinszky károly oktatási miniszter bucsuztatta. jelen volt a. sattar pakisztáni nagykövet is./mti/

--

oktatás

1400

- 37 -

bb. 63. elkészült a „testvériség,, gázvezeték második szakasza- műszaki átadás-átvétel gyöngyösön

vid fm/il la

1976. február 3.

kedden gyöngyösön ünnepélyesen aláírták a „testvériség,, magyar-szovjet gázvezeték 2. szakaszának átvételéről szóló jegyzőkönyvet. a nagyjelentőségű dokumentumot e. v. scsepkín a szojuzagran gaz magyarországi építkezésének vezérigazgatója, valamint hangyál jános az országos kőolaj-és gázipari tröszt bányászati igazgatója, a magyar átvevő bizottság elnöke látta el kézjeggyével.

ebből az alkalomból mindkét részről hangsúlyozták, hogy a „testvériség,, 2. gázvezeték a magyar és a szovjet szakemberek példás összefogása és helytállása eredményeként kifogástalan minőségben elkészült.

hangyál jános igazgató az mti munkatársának elmondotta, hogy a „testvériség,, gázvezeték építését 1973-ban kezdték meg, egy évvel később került sor az első szakasz üzembe helyezésére, ezuttal pedig a vezetékrendszer 112 kilométer hosszú második szakasza is elkészült. a szovjet magyar határtól zsámbokig összesen 239 kilométer hosszban fektették le a gáz utját képező csővezetéseket.

hangsúlyozta, hogy a szovjet építők a 2. szakasz csőfektetési munkáit 102 nappal a határidő előtt fejezték be, kiváló minőségben. a szovjet szakemberek segítségének eredményeként ilyen módon mintegy 3 hónappal korábban léphet üzembe a „testvériség,, gázvezeték-rendszer és ez különösen nagy jelentőségű hazánk energia-szükségletének kielégítése szempontjából. a beruházás - nál elért megtakarítás, valamint a határidő előtti befejezés ezen- tul mintegy 200 millió forint megtakarítást jelent a magyar népgazdaság számára.

szólt arról, hogy a „testvériség,, gázvezetékén 1975-ben már 600 millió köbméter gáz érkezett hazánkba, a most elkészült 2. szakasz üzembehelyezésével az idén egymilliárd köbméter szovjet földgáz átvételére nyílik lehetőség. a vezetékrendszer ezentul a hazai termelésű földgáz szállítására is alkalmas.

a „testvériség,, gázvezeték-rendszer már 1976-ban jelentősen hozzájárul hazánk zavartalan energia-ellátásához./mti/

-.-

- 38 -

17.00/il

1800

bb. 64. kitüntetés

gg/hi/il la

1976. február 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyerges ágnesnak, a magyarország című lap rovatvezetőjének eredményes újságírói munkássága elismerésérül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

bb. 68. közlemény az mszmp küldöttségének görögországi látogatásáról

la/rj hi

1976. február 3.

a görög kommunista párt központi bizottságának meghívására 1976. január 28-február 2. között látogatást tett görögországban a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának vezetésével. a küldöttség tagja volt baranyai tibor, a kb osztályvezető-helyettese és rusz jános, a kb munkatársa.

az mszmp küldöttsége megbeszéléseket folytatott a görög kommunista párt vezetőivel. az őszinte, elvtársi légkörben lezajlott megbeszéléseken a gkp képviselőjében résztvevett harilaosz flo-rakisz, a görög kommunista párt központi bizottságának első titkára, antonisz ambatielosz, a politikai bizottság tagja, kosztasz vulgaropulosz, a szaloniki városi pártbizottság titkára és oresztisz kolozov, a kb munkatársa.

a görög kommunista párt küldöttsége tájékoztatást adott a párt erejének és tömegbefolyásának növekedéséről, a munkásosztály egységéért, az antiimperialista és monopoliumentellenes erők összefogásáért folytatott tevékenységéről abban a küzdelemben, amelyet a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a társadalmi haladásért folytatnak.

az mszmp küldöttsége nagyra értékelte a görög testvérpárt nehéz feltételek között vívott küzdelmének eredményeit és kifejezte a magyar kommunisták szolidaritását a görög kommunista párttal, a társadalmi haladásért harcoló valamennyi görög haladó erővel.

/folyt.köv./

17.20 rj :

- 39 -

1810

bb. 68. / közlemény... 1. folyt./rj

a magyar pártküldöttség ismertette az mszmp xi. kongresszusa határozatainak megvalósításának, a fejlett szocialista társadalom építésének helyzetét és eredményeit. a görög kommunista párt képviselői további sikereket kívántak a szocializmust építő magyar népnek, s kifejezték köszönetüket azért a támogatásért, amelyet a magyar kommunisták nyújtottak az illegális, a fasiszta diktatura nehéz éve alatt a görög hazafiaknak.

a két párt képviselői megállapították, hogy pártjaink együttműködése megfelel a marxizmus-leninizmus, a proletárinternacionalizmus elveinek, jól szolgálja a népeink és a nemzetközi kommunista mozgalom céljainak megvalósítását, a béke, a biztonság és a társadalmi haladás érdekeit. a két párt alapvető feladatának tekinti, hogy fellépjen az opportunizmus, mindenféle szakadár tevékenység és szovjetellenesség ellen.

az mszmp és a gkp küldöttsége hangsúlyozta, mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy az enyhülési folyamat visszafordíthatatlan legyen. ezért határozottan fellépnek az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányában foglalt elvek és intézkedések következetes megvalósításáért. a záróokmányban rögzített alapelvek maradéktalan érvényesítése tartóssá teszi a békét Európában és biztosítja, hogy valamennyi ország szabadon, külső beavatkozástól mentesen fejlődjön. úgy vélik, hogy a politikai enyhülést a katonai enyhülésnek kell követnie.

a két párt képviselői hangsúlyozták a ciprusi válság mielőbbi rendezésének fontosságát. olyan megoldás mellett szállnak síkra, amely garantálja ciprus szuverenitását, függetlenségét, területi sérthetetlenségét és el nem kötelezettségét, a biztonsági tanács idevonatkozó határozatának maradéktalan végrehajtását.

a magyar és a görög kommunisták támogatásukról és testvéri szolidaritásukról biztosítják a nemzeti függetlenségért, a neokolonializmus és a fasiszmus ellen a társadalmi haladásért küzdő népeket.

/folyt.köv./

17.25 rj

- 40 -

1820

bb. 68. / közlemény... 2. folyt./rj

teljes nézetazonosság mutatkozott a két testvérpárt között a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiben. hangsúlyozták a nemzetközi munkásmozgalom akcióegységének erősítéséért folytatott tevékenység jelentőségét. nagy fontosságú az európai kommunista és munkáspártok konferenciája, amelynek előkészítésében mindkét párt cselekvően közreműködik.

a magyar szocialista munkáspárt és a görög kommunista párt képviselői megállapodtak a kétoldalu együttműködés továbbfejlesztésében, a sokoldalú testvéri kapcsolatok erősítésében. a magyar pártküldöttség görögországi látogatása jól szolgálta ezeket a célokat.

a küldöttség kedden hazaérkezett Görögországból. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. berecz jános, az mszmp kb. külügyi osztályának vezetője. /mti/

--

bb. 66. Losonczi Pál,

tr/hi/il la

1976. február 3.

az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta Hárs Lászlót, hazánkban a ghanai köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

--

bb. 67. Lázár György,

tr/hi/il la

1976. február 3.

a minisztertanács elnöke és apró Antal az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta William Thomas Delworth-t, Kanada rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

--

- 41 -

1840

bb. 69. kitüntetés

la/ie il

1976. február 3.

tóth istvánt, a magyar optikai művek ágazatvezetőjét nyugállományba vonulása alkalmából több évtizedes kimagasló munkája elismerésül az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

-. -

bb. 70. új formátumban jelenik meg a nimród

if/tm/ie/il la

1976. február 3.

januártól új formátumban, új tartalommal jelenik meg a nimród. a magyar vadászok országos szövetségének folyóirata havonként kerül az újságárusokhoz és az előfizetőkhez. a színes képekkel és rajzokkal gazdagon illusztrált lap nemcsak a vadászoknak lesz érdekes olvasmánya, hanem mindazoknak, akik érdeklődnek a hazai állat- és növényvilág, a jellegzetes magyar tájak iránt. a nimród bő teret biztosít a természet- és környezetvédelem aktuális kérdéseinek is./mti/

-. -

bb. 65. a szovjet egészségügyi miniszterhelyettes előadása

t ro/gg/hi/il la

1976. február 3.

a magyar orvostársadalom képviselői, egészségügyi szakemberek, tudományos kutatók gyűltek össze kedden a szovjet kultúra és tudomány házában, hogy meghallgassák sz. p. burenkov professzornak, a szovjetunió egészségügyi minisztere első helyettesének a hazánkban tartozkodó egészségügyi küldöttség vezetőjének előadását. a szovjet vendégeket dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter üdvözölte, méltatta az egyre tartalmassabbá váló magyar-szovjet orvosi-egészségügyi kapcsolatok jelentőségét. a szakma által nagy érdeklődéssel várt előadáson - amelyen a szovjet egészségügy fejlődésének eredményeiről, valamint a x. ötéves tervben az orvostudományra váró feladatokról hangzott el tájékoztató - megjelent dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár, s ott volt v. j. pvtov nagykövet vezetésével a budapesti szovjet diplomáciai képviselőtöbb munkatársa.

/folyt.köv./  
17.40/il

- 42 -

v 1830

bb.65./a szovjet .... folyt./il

burenkov professzor áttekintette a szovjet egészségügy legfontosabb tennivalóit, szólt a gyógyítás-megelőzés időszerű kérdéseiről, a nagy szellemi kapacitást foglalkoztató tudományos kutatásokról, az örvendően gazdagodó magyar-szovjet orvosi-tudományos együttműködésről. a nagy tetszéssel fogadott előadás után a kapcsolatokat illusztráló, s a konkrét eredményekről beszámoló filmeket vetítették./mti/

-. -

bb. 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

39. szovjet kultúra hete
  40. febr. 5-én lesz westsik vilmos temetése
  41. japán filmtechnikai kiáll./tévesen 40. számmal ment ki/
  41. vízbe fulladt két gyerek
  43. szovjet balettművészek budapesten
  44. a csongrád és a veszprém megyei tanács vb ülése
  45. hidrobantás szegeden
  46. balatoni nyári egyetem
  47. tritikálé a himalája környékén
  48. lakott helyre húzódnak a vadak
  49. tit nyelvjátékok kubja
  50. figyelmetlen gyalogos
  51. békés megyei szakmunkástanulók versenye
  52. jogerős ítélet a rendőrtámadás ügyében
  53. az obt elnökségének állásfoglalása
  54. csendháborítás
  55. losonczi pál fogadta az algériai nagykövetet
  56. társulati ülés az operettszínházban
  57. a textilipari szakszervezet kv ülése
  58. hunyt dr. renner jános
  59. robbanás a bonyhádi cipőgyárban
  60. farkas ferenc zeneszerző köszöntése
  61. diószegi balzám kiáll.
  62. elutazott a pakisztáni kulturális miniszter
  63. elkészült a testvériség gázvezeték ii. szakasza
  64. kitüntetés
  65. a szovjet egészségügyi miniszterhelyettes előadása
  66. magyar vezetők fogadták új ghanai nagykövetünket
  67. lázár györgy fogadta a kanadai nagykövetet
  68. közlemény az mszmp küldöttségének görögországi látogatásáról
  69. kitüntetés
  70. nimród
  71. hírjegyzék
- /mti/

-. -

-43 -

L

bb. 71. környezetvédelmi tanácskozás balatonbogláron

vid fm/il la

1976. február 3.

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága, a keszthelyi agrártudományi egyetem és a magyar agrártudományi egyesület somogy megyei szervezete kedden a balatonboglári állami gazdaságban tanácskozást rendezett „a nagyüzemi mezőgazdaság hatása a balaton környezetére és vízminőségére”, címmel. a tanácskozáson a két balatonparti megye mezőgazdasági üzemének, valamint a kém, a keszthelyi egyetem, a köjál, a dél-dunántúli vízügyi igazgatóság képviselői vettek részt. több előadás, korreferátum hangzott el a balaton védelméről. hangsúlyozták: a mezőgazdaságnak olyan talajhasználatra, technológiára kell törekednie, amely nemcsak az üzemekben, hanem környezetükben is képes tompítani, megszüntetni szennyező tényezők hatását. a balaton vizgyűjtő területének több mint fele talajeróziós károknak van kitéve, ezért indokolt a korszerű talajvédelmi eljárások bevezetése. a műtrágya a növényvédőszer felhasználása, valamint a nagyüzemi állattartás is szennyezheti a balaton vizét. több felszólaló javasolta, hogy a balaton környékén nagyobb mértékben kellene alkalmazni a gyepgazdálkodást és a gyorsan bomló vegyszereket. meg kellene határozni a balaton védelmével kapcsolatos gyors tennivalókat.

ugyanakkor hangsúlyozták azt is, hogy nemcsak a mezőgazdaságon múlik a balaton vízminőségének védelme - az ott megforduló tömeg által használt különböző vegyszerek, mosapórok, vegyi anyagdobozok, ételmaradékok és egyéb hulladékok is szennyezik a tó vizét. szükség lenne a kommunális hálózat bővítésére, valamint több korszerű tisztítóberendezés megépítésére is./mti/

--

bb. 73. rendhagyó iradalomóra - a 25. színház előadása dunaujvárosban

vid fm/il la

1976. február 3.

a 25. színház kedden dunaujvárosban vendégszerepelt. délután a vasvári általános iskola végzőseinek rendhagyó iradalomórát tartottak moliére-ről, majd a bartók művelődési központban előadták moliére-simai-örkény: „zsugori uram”, című tragikomédiáját. a nagyszerű előadást iglódi istván rendezte. a színházi est a kulturális, művész-presszó, rendezvényével a bérlettulajdonos szocialista brigádtagok és a színművészek beszélgetésével zárult dunaujvárosban./mti/

--

- 4 -

18.45/il

18<sup>10</sup>

bb. 74. időjárásjelentés

il la

1976. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti február 3-án kedden este:

felhős párás idő

várható időjárás szerda estig: északkeleten változóan, máshol erősen felhős, párásidő, csapadék nélkül. gyenge, a nappali órákban mérsékelt északkeleti keleti szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 1, plusz 3 fok között./mti/

--

bb. 75. bemutatkozott budapesten arkagyij rajkin társulata

t nm/s/hi/il la

1976. február 3.

nagyszerű kecskeméti és székesfehérvári vendéggjátéka után kedden este a thália színházban mutatkozott be a budapesti közönség előtt a leningrádi állami miniatűr színház társulata. az arkagyij rajkin, a szovjetunió népművésze által vezetett együttes a próbababák című műsorát játssza budapesten.

a szovjet színház bemutatkozó előadásán megjelent dr. orbán lászló kulturális miniszter, továbbá politikai, társadalmi és művészeti életünk számos kiválósága. ott voltak a szovjetunió magyarországi nagykövetségének munkatársai is./mti/

--

bb. 76. kun zsuzsa jubileuma

t ro/gg/hi/il la

1976. február 3.

művészpályájának jelentős évfordulójához érkezett kun zsuzsa, a magyar állami operaház kossuth-díjas kiváló művésze. kedden az operaház színpadán meghitt háziünnepségen gratuláltak a magántáncosnő 25 éves operaházi tagságához. a társulat vezetője nevében lukács miklós igazgató babérkoszorút átnyújtva köszöntötte a jubilánst, aki negyedszázad alatt maradandó alakítások sorával keltette életre a balett-irodalom nagy szerepeit. pályatársai nevében róna viktor adta át méltató szavak kíséretében a jubileumi aranygyűrűt. az operaház tagjainak, politikai és társadalmi szervezeteinek s a műszaki dolgozóknak jókívánságai után az ünnepelt nagy sikerrel táncolta el a giselle címszerepét./mti/

--

- 45 -

19.50/il

20<sup>00</sup>

bb. 77. ülést tartott a hnf budapesti bizottsága

m/il la

1976. február 3.

kedden ülést tartott a hnf budapesti bizottsága. megtárgyalta a hnf vi. kongresszusára való felkészülést és az 1976 első félévi munka programját. a bizottság a beterjesztett programokat elfogadta. több felszólaló nemzetközi politikai kérdésekkel foglalkozott. majd állást foglaltak az angolai nép igaz ügyének győzelmével kapcsolatban./mti/

--

szervezőségeket figyelmebe

mai bb 39. sz. ir /szovjet kultúra hete ../ 1. bek.  
4-5 sorában a név helyesen:

a. j. b o r m o t o v

/mti/

--

bb. 78. a belföldi szervezőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

il la

- 72. környezetvédelmi tanácskozás balatonbogláron
- 73. a 25. színház dunaujvárosban
- 74. időjárás
- 75. a rajkin színház budapesti bemutatkozása
- 76. kun zsuzsa jubileuma
- 77. a hnf budapesti bizottságának ülése
- 78. híregyűjtés

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szervezőségében  
a szervezőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szervező: halasi györgy  
szervező: koncz Antal, lakatos Erzsébet

2100

- 46 -

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb. 1. az idén megkezdődik a budai főgyűjtő építése - nagy-  
arányú csatornázások budapesten

i don/gk/pr/il hgy

1976. február 4.

Budapest csatornahálózatát az idén 44 kilométerrel bővítik. ezzel a fejlesztéssel lehetővé válik újabb lakótelepek otthoni-  
nak az esztendő végéig összesen 14 300 lakás - csatornahálózatba  
való kapcsolása. így a főváros csatornaellátottsága 79 százalékos  
lesz.

A csatornázási művelői idej feladatairól Ódor István főosz-  
tályvezető tájékoztatta az mti munkatársát. mint elmondta, az egyik  
legnagyobb lakótelepen - Békásmegyeren - fokozott ütemben dolgoznak  
a kommunális ellátást biztosító közművezetékek építésén. a lakóne-  
gyed egyik legdrágább és legmunkaigényesebb közműve a csatorna; eb-  
ből az idén csaknem hat kilométert fektetnek le. a munkálatokat ne-  
hezíti az agyagos talaj, valamint a környéket övező hegyekből le-  
folyó víz. emiatt Békásmegyeren úgynevezett elválasztó rendszerű  
csatornát építenek, azaz: külön vezetékbe ömlik a hegyi víz és kü-  
lön csatornába folyik a szennyvíz. a csapadék és szennyvizet fogadó  
szivattyútelepeket több szakaszban építik meg.

/folyt.köv./

- 1 -